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ΑΠΕΧΟΥΜΕ ΚΑΘΟΛΙΚΑ     
ΑΠΟ ΤΙΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

 ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΗΣ ΠΟΕ-ΔΟΥ!

Συναδέλφισσες/οι,

για 2η φορά μέσα σε λίγους μήνες Κυβέρνηση και ΑΑΔΕ προσπαθούν με το ζόρι να περάσουν τη
διαδικασία ηλεκτρονικής ψηφοφορίας για τις εκλογές των υπηρεσιακών, γνωρίζοντας πως  τόσο η
ΑΔΕΔΥ (ΟΜΟΦΩΝΑ) όσο και η συντριπτική πλειοψηφία των Ομοσπονδιών του Δημοσίου αλλά και η
ΠΟΕ-ΔΟΥ είναι κατηγορηματικά αντίθετες και καλούν τους συναδέλφους σε ΑΠΟΧΗ! Άλλωστε το
δρόμο άνοιξαν πρώτοι οι συνάδελφοι σε ΣΔΟΕ-Κτηματικές! Όμως ποιο είναι το πρόβλημα και σχεδόν
όλοι είναι αντίθετοι με τις ηλεκτρονικές εκλογές; Ας δούμε μερικά βασικά σημεία:

1.  Οι  ηλεκτρονικές  εκλογές  είναι  προοίμιο  εφαρμογής  του  επαίσχυντου  νόμου  Χατζηδάκη
(ν.4808/21),  ενάντια  στον οποίο  είχε  ξεσηκωθεί  όλος ο κόσμος της εργασίας με  2 απεργίες  τον
περασμένο Ιούνη, όχι μόνο γιατί καταργεί το 8ωρο και επιβάλλει τη 10ωρη εργασία, αλλά επειδή
επιφέρει και νέους περιορισμούς στη συνδικαλιστική δράση και στα συνδικαλιστικά δικαιώματα των
εργαζομένων,  σε  συνέχεια  αντίστοιχων προηγούμενων νόμων τόσο της ΝΔ όσο και  του ΣΥΡΙΖΑ
(περιορισμός  των  διαδηλώσεων,  απεργοκτόνος  νόμος  Αχτσιόγλου  κλπ):  ενδεικτικά,  προβλέπει
υποχρεωτικό ηλεκτρονικό φακέλωμα όλων των σωματείων και συλλόγων εργαζομένων,
όλων των μελών τους με καταχώρησή όλων των ευαίσθητων προσωπικών δεδομένων τους (μέχρι και
τον  ατομικό  φάκελο  υγείας  τους!!!)  στο  Γενικό  Μητρώο  Συνδ.  Οργανώσεων  Εργαζομένων
(ΓΕΜΗΣΟΕ),  υποχρεωτική  πρόβλεψη  ηλεκτρονικής  ψηφοφορίας  στα  καταστατικά  τους
(αλλιώς  δε  θα  αναγνωρίζονται  καν  απ’  το  κράτος),  απαγόρευση  στην  ουσία  στον  1  στους  3
εργαζόμενους  στο  Δημόσιο  να  απεργεί  μέσω  της  πρόβλεψης  για  “προσωπικό  ελάχιστης
εγγυημένης υπηρεσίας” στο 1/3 της συνήθους κλπ.

2.  Οι ηλεκτρονικές εκλογές λόγω της ίδιας τους της φύσης δεν παρέχουν ούτε τα ελάχιστα εχέγγυα
για το αδιάβλητο της διαδικασίας, ίσα-ίσα  την καθιστούν κυριολεκτικά διάτρητη αφήνοντας
περιθώρια  για  όργιο  νοθείας:  Η  μυστικότητα  της  ψήφου  πάει  περίπατο αφού ο  προσωπικός
κωδικός  του  ψηφοφόρου  θα  συνδέεται  με  μια  συγκεκριμένη  επιλογή  και  ανεξαρτήτως  φίλτρων
κάποιος/οι θα μπορούν να ξέρουν τι ακριβώς ψήφισε ο καθένας!  Οι εφορευτικές επιτροπές και οι
ενστάσεις  καθίστανται  κενό γράμμα αφού όντας τα πάντα άυλα κανείς  δε θα μπορεί  να ελέγξει
τίποτα… Τέλος, δεν εξασφαλίζεται ούτε καν η ταυτοπροσωπία του ψηφοφόρου, αφού με τον κωδικό
κάποιου μπορεί να ψηφίσει άλλος (πρόβλημα που διαπιστώθηκε ως δυνατότητα και στις αντίστοιχες
πρυτανικές εκλογές πέρσι με το “Ζευς”), ενώ επίσης δεν εξασφαλίζεται ότι τη στιγμή της ψηφοφορίας
ο συνάδελφος είναι μόνος του (όπως σ’ ένα παραβάν) και όχι μαζί με κάποιον καλοθελητή που τον
πιέζει ή στα πλαίσια πελατειακών σχέσεων ζητάει να δει με τα μάτια του ότι τον ψηφίζει για να του
κάνει το ρουσφέτι που του έταξε… Για να μην πούμε για τη δυνατότητα που έχει κάποιος επιτήδειος,
χρησιμοποιώντας κακόβουλο λογισμικό να μπει στο σύστημα διαλογής και όχι μόνο να αλλοιώσει
μαζικά  ψήφους  αλλά  να  “φτιάξει”  συνολικά  το  αποτέλεσμα στα  μέτρα  του,  όπως  έχει  συμβεί
επανειλημμένα με βάση και τη διεθνή εμπειρία (βουλευτικές Γερμανία 2017, Ελβετία)...

Να λάβουν γνώση όλοι οι

συνάδελφοι



3. Το κυριότερο όμως πρόβλημα είναι   στο πού στοχεύουν οι ηλεκτρονικές ψηφοφορίες  :

Στην  ίδια  την  καρδιά  των  δημοκρατικών  διαδικασιών  των  συνδικάτων,  στην  ίδια  τη  Γενική
Συνέλευση των εργαζομένων, στη συμμετοχή τους, στην ενότητά τους, στην οργάνωση
της  πάλης  τους  που  τους  δίνει  δύναμη,  που  τους  καθιστά  κλάδο.  Οι  ηλεκτρονικές
ψηφοφορίες κινούνται στον αντίποδα, επιδιώκοντας να απομονώσουν τους εργαζόμενους, να
τους ξεμοναχιάσουν μπροστά σε μια οθόνη, μ’ ένα ποντίκι στο χέρι να κάνουν κλικ, κάνοντάς τους να
θεωρούν πως ό,τι βιώνει ο καθένας μας στη δουλειά και στη ζωή του είναι ατομικό του πρόβλημα.
Θέλουν τον κάθε εργαζόμενο αποξενωμένο από τους υπόλοιπους, αδύναμο, άβουλο, να βουλιάζει στη
μοιρολατρία και στην ηττοπάθεια. Θέλουν να του αφαιρέσουν τη δύναμή του, την ίδια τη δική του
συμμετοχή  και  τη  δυνατότητά  του  να  ενωθεί  με  τους  συναδέλφους  του,  να  είναι  κλάδος,  να
αντιστέκεται, να διεκδικεί, να αγωνίζεται, να νικάει.  Το πρόσφατο παράδειγμα των διανομέων
της e-food που νίκησαν χάρη στη δύναμη της ενότητας και του οργανωμένου αγώνα είναι
χαρακτηριστικό...

Συναδέλφισσες/οι,

όλες  οι  παρατάξεις  της  Ομοσπονδίας  (πλην  των  ΔΑΚΕ-ΣΑΣ)  απέσυραν  τα  ψηφοδέλτιά  τους,
αρνούμενες να νομιμοποιήσουν τις ηλεκτρονικές εκλογές. Όσο γι’ αυτές τις δύο…

-η μεν ΔΑΚΕ φέρει τεράστια ευθύνη, γιατί με το έτσι θέλω αρνείται να εφαρμόσει την απόφαση για
αποχή της Ομοσπονδίας, της οποίας η ίδια ηγείται! Είναι πρωτοφανές στα συνδικαλιστικά χρονικά του
κλάδου, αποδεικνύοντας πόσο υποκριτικές είναι οι εκκλήσεις της για “ενότητα” και πού “γράφει” την
ενότητα προκειμένου να εξυπηρετήσει το σχεδιασμό της Κυβέρνησης της ΝΔ για προχώρημα των
ηλεκτρονικών ψηφοφοριών.

-η δε ΣΑΣ (“Ανεξάρτητοι”), αφού τον Ιούνη είχαν ψηφίσει κατά των ηλεκτρονικών εκλογών, στο
τελευταίο Γεν. Συμβούλιο τερμάτισαν κυριολεκτικά το κοντέρ της συνδικαλιστικής ανηθικότητας και
εξαχρείωσης: Προκειμένου να ανατραπεί η απόφαση της Ομοσπονδίας (όπως οι ίδιοι παραδέχτηκαν)
αλλά να κρύψουν και την κωλοτούμπα τους, έκαναν το πρωτοφανές- Κατέβασαν ψήφισμα “η ΠΟΕ-
ΔΟΥ απέχει  από  τις  ηλεκτρονικές  εκλογές” στο οποίο  δήλωσαν πως οι  ίδιοι  θα ψήφιζαν…
λευκό,  ώστε  να  μην  περάσει!!!!  Βέβαια,  παρόλο  που  μέσα  στην  συνολική  κατακραυγή  το
απέσυραν, τίποτα δεν τους εμπόδισε να κατεβάσουν ψηφοδέλτιο, ενώ δήλωναν δήθεν “αντίθετοι”.
Τέτοιος είναι ο “νέος αέρας” στο συνδικαλισμό που πρεσβεύουν...

Συναδέλφισσες/οι,

οι  εν  λόγω παρατάξεις  συμμετέχοντας  σε μια  διαδικασία-παρωδία,  αποδέχονται  τον εκβιασμό της
Κυβέρνησης πως “αν δεν συμμετέχετε δε θα έχετε αντιπροσώπους” και μάλιστα μ’ αυτό ακριβώς τον
ισχυρισμό εκβιάζουν πια και τους ίδιους τους συναδέλφους, τη στιγμή που όλες οι ομοσπονδίες
και η ΑΔΕΔΥ τον εκβιασμό αυτό τον επέστρεψαν στην Κυβέρνηση. Αλλά ας σκεφτούμε: τι ακριβώς
έκαναν οι “εκπρόσωποί μας” για μας τόσα χρόνια; Τι έκαναν πχ. για το ότι τόσα χρόνια εκκρεμεί η
μετάταξη στην ΑΑΔΕ τόσων συναδέλφων ΥΕ ως ΔΕ (πράγμα που είναι και παράνομο); Τι έκαναν για
τα οδοιπορικά συναδέλφων από τη ΦΟΤΑ; Χαρακτηριστική είναι και η περίπτωση στη ΔΟΥ Κιλκίς,
στην οποία συνάδελφοι, έχοντας άδικα παραπεμφθεί στο πειθαρχικό, καταδικάστηκαν παμψηφεί με
τις ψήφους των εκπροσώπων μας (οι οποίοι πρότειναν απλά μικρότερη ποινή) σε 3 μήνες στέρηση
μισθού…  Για  τέτοιους  “εκπροσώπους”  μιλάμε,  που  πρακτικά  λειτουργούν  αποκλειστικά  σαν
μηχανισμός για βόλεμα “ημετέρων”. Θα μας λείψουν σίγουρα…
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